

聚焦融资需求 主动优化服务 农行广州分行持续发力小微企业金融供给

为缓解疫情影响,政策正持续加码,为小微企业纾困解难。今年4月,银保监会下发《关于2022年进一步强化金融支持小微企业发展工作的通知》(以下简称《通知》)指出,2022年工作的总体要求是坚持稳中求进总基调、持续改进小微企业金融供给。作为有责任担当的国有银行,农行广州分行始终围绕“六稳”“六保”战略任务,坚定不移地发挥普惠金融主力军作用,充分聚焦企业融资需求,提升产品质量和效率,切实助力普惠经济发展。截至2022年6月中旬,该行小微贷款余额近170亿元,比年初增37亿元,增速达28.5%,惠及8000户小微企业。



■农行广州分行客户经理耐心向客户介绍“科技贷”产品的额度和利率。

下沉服务 精准支持首贷小微企业

根据银保监会下发的《通知》,在结构方面,要力争普惠型小微企业贷款余额中信用贷款占比持续提高;努力提升小微企业贷款户中首贷户的比重,大型银行、股份制银行实现全年新增小微企业法人“首贷户”数量高于上年。

据了解,“首贷难”一直是小微企业融资的一大痛点,而拓展“首贷户”也是银行服务下沉、产品优化的一大考验。据农行广州分行介绍,该行通过上门拜访等方式,及时了解到企业融资需求,通过“科技贷”帮助多家小微企业取得了首笔贷款。

某公司是一家主要从事塑料薄膜、泡沫塑料等包装材料生产销售的企业,该公司之前自有资金能够满足公司发展需求,从未在银行贷过款。现阶段计划进一步扩大生产经营,本年度已签订了数个主要购销合同,急需资金采购原材料。“本想抱着试试的心态,没想到,农行发放的贷款几天就到账了,十分高效便捷!”该企业负责人表示。

农行广州分行客户经理通过上门拜访了解企业融资需求,获悉该企业申报了多项生产泡沫包装

装置专利,其生产的泡沫包装材料具有高弹性、无毒、无味、无腐蚀性、成本低和具有可回收性等优点,目前市场上无替代品出现,应用的行业十分广泛,市场需求量大,有着很好的发展前景。针对企业经营特点,农行广州分行为该企业审批投放了“科技贷”产品,只需采用信用方式即可获得融资支持。

同样通过“科技贷”取得首笔贷款的还有某汽配公司。受新冠肺炎疫情影响,汽车配件原材料的价格日益增长,工厂工人涉疫情况时有发生、人员不稳定,导致产品制造进度延后,该公司产生运营资金缺口。农行广州开发区分行利用其为支持高新技术企业专门推出的产品“科技贷”,以信用方式为企业审批并放贷短期流动资金贷款500万元。

该企业法定代表人表示,“以前我们觉得向银行贷款很麻烦,所以从来就不贷款,现在是没办法,也是抱着试试看的心态提出了申请,谁知道真的可以贷,效率还很高,真是解决了我们企业的燃眉之急,帮助我们稳定了生产,感谢农行的帮助!”

赋能创新 助力企业高质量发展

紧扣高质量发展和小微企业纾困恢复的迫切需要,《通知》细化了对重点领域和薄弱环节小微企业的金融服务要求。包括加大对先进制造业、战略性新兴产业小微企业的中长期信贷投放,建立健全“专精特新”中小企业的信息对接机制等等。农行广州分行坚持利用自身优势,围绕服务实体经济,践行普惠民生,为创新型企业带来精准灌溉的金融活水。

作为“湾区中部智造新城”,广州增城承担着广州制造业振兴的使命,推动制造业高质量发展,打造广州东部创新经济核心增长极。农行广州增城支行一直致力于为制造业企业提供全生命周期金融服务,数据显示,该行累计为超1.2万户企业提供结算服务,累计投放普惠小微企业贷款超26亿元。

大仓机器人科技(广州)有限公司是广东大仓机器人科技有限公司的全资子公司,专注于工业机器人产品的研发、生产和销售,拥有软件著作权20余项,自研专利80余项。2017年,该公司正式入驻广州市增城区侨梦苑这一高端技术研究和成果转化平台。机器人行业具有研发投入大,研发周期长、生产成本高的特点,近年来,随着大仓机器人市场知名度和占有率的逐步提升,寻求融资支持、加大研发投入、扩大生产规模成了该公司的迫切需求。

农行广州增城支行在得知相关信息后,立即组



■农行广州分行为大仓机器人科技(广州)有限公司提供普惠小微企业贷款,助其进一步提升研发、生产能力。图为大仓机器人科技(广州)有限公司工人在输煤栈桥内做日常巡检。

织客户经理上门实地了解情况,与企业负责人进行深入交流,为其制定全面完善的金融支持方案。2021年底,该行先后为公司提供两笔普惠小微企业贷款,金额超500万元,助其进一步提升研发、生产能力。

大仓机器人科技(广州)有限公司相关负责人表示:“机器人行业竞争大、更新快,必须不断研发、不断创新才能在市场中站稳脚跟,农行的贷款支持对我们进一步加大研发投入、扩大生产规模有很大的帮助。我们将继续秉承‘汇聚顶尖机器人专家、开发实用机器人产品、缔造长青机器人企业’的理念,为科技强国贡献大仓力量。”

优化流程 让纾困更高效便捷

小微企业是经济发展的毛细血管,最容易受到大环境的冲击,疫情之下,这一群体普遍面临着生存的考验。近年来,金融机构不断深化对小微企业、个体工商户等市场主体的金融服务,助力稳定宏观经济大盘。农行广州分行坚持“金融为民”理念,主动对接融资需求,并通过续贷、随借随还等方式优化贷款期限管理,与小微企业共渡难关。

岳文祥与妻子在广州经营一家牛仔裤生产企业,受疫情影响,订单数量减少,从单日上万条牛仔裤的产量到现在只剩下两成。而部分客户没法按期回款最让其头疼。“疫情期间,销售比较慢,客户的货款回笼就会慢。我们原来以为银行贷款到期了是必须要还的。但这次了解到农行有纾困措施,我就向农行申请了延期续贷一年。”了解具体情况后,农行广州淘金支行只用一天时间就通过了岳文祥的申请,帮助他渡过难关。该行相关负责人表示,农行总行定期会下发符合续贷条件的小微企业白名单,这些企业办理线上无还本续贷一两天就可以审批完成,方便快捷。

受疫情影响,物流行业亟需精准施策,才能顺利地“跑”起来,不对民生供给产生重大影响。据统计,截至2022年6月中旬,农行广州分行已累计向公路、航空、港口等交通行业客户发放贷款超570亿元。今年以来,该行交通行业债券承销量12.25亿元,为货运物流行业小微客户提供融资1.6亿元,较年初增长60%;累计为货车司机发放贷款超5600万元。

广州粤广物流股份有限公司主营道路货物运输业务,每月中旬需支付货款和人员工资,季初、月初流动资金压力较大,急需期限短、成本低的流动资金贷款,用于公司集中付款,支付运输费、派单费等必要开支,保障企业在疫情之下正常运转。农行广州天河金碧世纪花园支行负责人得知情况后,全力加快审批流程,为企业融资增信支持,快速续贷保物流。

“真的没想到这笔款项这么快就可以发放到我们账户。”该公司法人肖顺尧表示。据了解,该公司在农行贷款到期两天内成功续贷158万元。

广州市灏航货运代理有限公司主营业务为物流运输、货物运输、道路货物运输代理、装卸搬运等,疫情严重影响该企业的资金周转。农行广州开发区分行专业团队摸查到情况后,迅速制定了“微捷贷”融资方案,以最优的普惠利率授信100万元,大大降低了企业的融资成本。据介绍,“微捷贷”是农行为小微企业提供的全线上融资产品,额度最高可达100万元,资金可循环使用,随借随还,按日计息。

未来,农行广州分行将继续探索创新优服务、提效率、降成本的“可行路径”,以创新的金融产品为支持小微企业发展贡献力量。